
 

Sons of Norway, Eidsvold lodge 8-009, januar 2016, 33. årg. 

Minnefondet passert 45.000 kroner 

 
Vår mangeårige lodgepresident, distriktspresident, International Director og 

Sons of Norway-kamerat, Ernst Granly, forlot oss tirsdag 15. Desember. 
Familien bestemte umiddelbart at de ville redusere blomstertilgangen, og 
heller anmode om en donasjon til et minnefond. Det har så langt passert 
45.000 kroner, og daglig kommer det inn velvillige kondolansehilsener til 

Eidsvold Lodge-konto 1615.07.52004. Midlene skal  forvaltes av et 
fondsstyre utnevnt av presidenten, til beste for ungdom som vil ta 

utdannelse i USA, Canada og/eller Norge.  
På kommende lodgemøte 12.01. får vi besøk av Trude Eidtang, daglig leder 

av Folkeakademiet Viken. Velkommen til Lodge-møtet! 



 PRESIDENTEN HAR ORDET 

Et aktivt og annerledes år over 

 
Godt vi ikke vet hva årene bringer. 2015 ble det siste året vårt med Ernst som 
Senior Adviser. Han var i over 30 år aktiv i Sons of Norway lokalt, nasjonalt og 
internasjonalt. Og han var min nærmeste rådgiver, i tillegg til å være min 
ektemann og kjæreste i 53 år. Dette blir ikke lett, men jeg må ta dagene som de 
kommer. Bildet her viser Intl Director Elane Nelson som satt i styret i USA flere år 
med Ernst og passet på han ”over there”. De ble svært gode venner, og da vi for 
første gang kom oss til Norsk Høstfest i Minot, Nord-Dakota, var hun der som vår 
cicerone. Videre mot høyre står jeg, Eva og John, og Elanes hyggelige fetter. Før 
banketten under Høstfesten i Minot ble vi fotografert utenfor hotellet. 

Ved Ernsts bortgang etter kort tids kreftsykdom, så vi i familien muligheten til å 
danne et minnefond til utdannelse for ungdom i Norge, USA og Canada. Hittil har 
Eidsvold Lodges konto fått over 45.000 kroner i donasjoner. Fantastisk! Og hver 
dag drypper det inn små og store beløp til kontom 1615.07.52004. Jeg takker dere 
alle så mye for dette, ellers hadde det blitt for mye blomster. Takk også for de 
fine blomsterhilsningene. De varmet ved begravelsen på årets nest siste dag. 

Lodgens arbeid har gått jevnt og trutt også i 2015, og mange kom på julebordet 
der vi hadde det så hyggelig vi kunne. Nå ser vi fram til første møte i 2016, der vi 
får besøk fra Folkeakademiet Viken. Ta gjerne med venner og familiemedlemmer!
          Hilsen Astrid Helene 



Eidsvold Lodge gratulerer i desember og januar: 
Januar: 03. Arvid Frode Strand, 12. Jon Tefre, 16. Hans Broen 
 
Februar: 02. Tommy Dalbo, 05. Tore Henry Kristiansen, 07. Monica Strid, 10. Møyfrid 

Græsbakken, 24. Eva Sjauen Granly, 28. Johan André Granly, 29. Ole Arnegård. 
************************************************************************* 

Styret i Eidsvold Lodge arbeidsåret 2016 
 

Org nr 892675392      Stiftet 15.09.1984 
President: Astrid Helene Granly – astrid@reklame-huset.no – 63951066 - 93656086 

Visepresident: Knut M. Capjon – capjon@yahoo.com – 918 13310 
Sekretær: Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 41499711 

Kasserer: Eva Skauen Granly – evagranly@live.no – 911 72972 
Medlemssekr.: Ole Arnegård – o-arnega@online.no - 63971695 

Redaktør: John Granly – jongra@online.no – 63951142 – 957 21021 
Aktivitetsleder Ranveig Lie – ranveig6@online.no – 41499711   

Sosialleder: Uno Wahl – uno@unomo.com – 932 33378 
Fotoansvarlig/dokumentasjon: Sosialleder Uno Wahl 

Adresse:   SON EIDSVOLD LODGE 8-009 – EIDSVOLL, postboks 100, 2071 Råholt 
*** 

Dette er styret for 2016 

 

Fra venstre foran: President Astrid H. Granly, visepres. Knut M. Capjon, sekr. 
og aktivitetsleder Ranveig Lie, kass. Eva S. Granly, medl. sekr. Ole Arnegård, 
red. John Granly og sosialleder Uno Wahl.    (Foto: Trond Lie) 
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Litt om kommende lodgemøtet 12. januar 
 

   
 

 

 

Tirsdag 12 januar kommer Trude Eidtang til oss for å fortelle om 
hvordan driften av et folkeakademi kan legges opp. Hun er daglig leder 

for Folkeakademiet Viken. 

 Folkeakademiet Viken er distriktsleddet for Oslo og Akershus. Vi 
legger til rette for folkeopplysning og kulturarbeid i 13 
folkeakademier, og etablerer stadig flere! 

I 2014 var hele 462 arrangementer med tilsammen 18 000 deltakere 
ved distriktets lokale folkeakademier. 

Tilbudet er variert: Foredrag, debattmøter, konserter, teater og en 
rekke andre kulturtiltak. Flere folkeakademier driver 
integreringsarbeid, andre fokuserer på kultur- og samfunnsdeltagelse 
blant eldre og institusjonsbeboere.   

Styret i Eidsvold Lodge vil at medlemmene skal få vite mere hva et 
folkeakademi er, og hvordan det arbeider i praksis. Kan vi knytte oss 
opp til Folkeakademiet Viken på en eller annen måte og høst fordeler 
av det. Det Eidtang vil gi av informasjon kan bli noe å tenke på. 

Hva skjer i Viken i Januar? 

04.01.16 kl. 19:00 
"ODD NANSEN er verdt å minnes". 

Kulturkafé med foredraget av Anne Ellingsen på Tveten gård.  
Åpen kafé fra kl. 18.30. Arr.: FA Hellerud 

04.01.16 kl. 19:00 - kl. 21:00 
FA Gamle Oslo: Filosofisk Forum 

Åpent for alle interesserte. 
 

07.01.16 kl. 12:00 - kl. 13:00 
Svingende 60- og 70-tallsmusikk 

 

Daglig leder: 
Trude Eidtang 



Kjell Jørung, kjent som god Elvis-tolker, underholder. 
Inngangspenger kr 50,-. 

Sted: Kultursalen, Finstadtunet 
 

11.01.16 kl. 18:30 - kl. 20:00 
Vil du bli flyktningeguide og være en støtte for flyktninger i Sørum? 

Åpent møte om oppstart av den frivillige ordningen i Sørum. Hvis du vil bidra 
som støtte for nyankomne flyktninger som bosetter seg i Sørum, så møt opp på 

Misjonshuset på Sørumsand. Info ved leder av Flyktningeguiden i Skedsmo 
Røde Kors,Ingunn Toussi m.fl 

 
 
 
 

14.01.16 kl. 11:00 - kl. 13:00 
"Fra Prøysen og Taube til Paus og Berg" 

Musikalsk underholdning ved Kjell Hovda. 
Ski Røde Kors er vertskap. 

Sted: Kultursalen, Finstadtunet 
 

18.01.16 kl. 18:00 - kl. 20:00 
Strikkekafé på Tveten gård. (FAH) 

Ta med deg strikketøyet ditt og kom. Kan du ikke strikke kan du lære. 
 

21.01.16 kl. 11:00 - kl. 13:00 
"Oslo-viser" 

Musikalsk underholdning ved Anita Brathagen. 
Sted: Kultursalen, Finstadtunet 

 
27.01.16 kl. 19:00 - kl. 22:00 

Allsang på Meierikroa 
Folkeakademiet Sørum åpner Sørumfestivalen med allsangkveld på 

Meierigaarden Kro. Musikanter og ledere av allsangen er Åsmund Huser, Arve 
Johansen og Terje Sætre. Det blir kjente sanger av eldre og yngre årgang. Vi 

venter også gjestesangere. Inng. kr 100 
 

29.01.16 kl. 12:00 - kl. 13:00 
Underholdningsvogna besøker Sørum sykehjem. 

Dette er et program i Sørumfestivalen. Den spreke trioen Benedicte, Maiken og 
Kjersti, vil opptre som The Andrew Sisters. Gratis og åpent for alle! 

 

29.01.16 kl. 14:30 - kl. 15:30 
Underholdningsvogna besøker Sørvald bo- og behandlingssenter 

Dette er et program i Sørumfestivalen, og dere vil møte den spreke trioen 



Benedicte, Maiken og Kjersti som The Andrew Sisters. Gratis og åpent for alle. 
 
 
 

ROMERIKE FILMKLUBB viser tirsdag 19 januar kl 1900 
 

 
På Ullensaker Kulturhus Jessheim Kino kl 19 

 
En klønete og sjelden uheldig filmskuespiller klarer å sprenge et helt 

innspillingsområde i Hollywood. Men i stedet for å bli svartelistet 
havner navnet hans ved en feil blant de inviterte til en ekstravagant 

fest hos en av de største filmmogulene. Og der finnes det vel ingenting 
som kan stoppe den pågående ødeleggelsen ... 

 
The Party er en utrolig morsom komedie og parodi over et storslaget 
selskap med jet set i Hollywood. Den er fullspekket med påfunn, men 

samtidig spilles på et meget høyt kvalietsnivå som nettopp Peter Sellers 
mestrer til fullkommenhet. Her får lattermusklene dine noe å arbeide 

med - - - - . 
 

Filmen varer 1 time og 35 minutter, og har norsk undertekst. 
- @ . 

Takk til vår avtroppede sekretær de siste årene, 
Helen Melby Espelund!

https://platekompaniet.no/globalassets/patrick/2015/september/sellers_theparty.jpg


PROGRAM 2016 

Programmet for Eidsvold Lodge sine medlemsmøter i 2016 blir som følger; 
12. januar 2016;  Folkeakademiet Viken ved Trude Eidtang 
 9, februar 2016;  Norsk Høstfest i Minot, Nord-Dakota v/ John 
Granly. Valg av delegater til kongressen i Haugesund. 
 8. mars 2016;   Lysbilder fra USA v/ Ole Arnegård 
12. april 2016;   Utvandring til USA v/ Sverre Mørkhagen (Åpent 
møte) 
Mai 2016;   Ikke helt spikret men vi ønsker oss omvisning på 
Gardermoen v/Uno 
14. juni 2016;   «Get together» 
juli 2016;   Auksjon og grilling i Hurdal 
 9. august 2016;  Calle H forteller «sjørøverhistorer» og Knut Capjon 
viser revyperler fra YouTube 
September 2016;  Borgerkrigen i USA v/ Asle H. Knai 
11. oktober 2016;  «Hvordan finne slekt i USA» v/ Liv Marit 
Haakenstad + oppnevning av valgkomité 
 8. november 2016;  Valg av nytt styre 
 3. desember 2016;  Julebord på Nebbenes 
I tillegg kommer Sons of Norway sin kongress som i 2016 avholdes i 
Haugesund i juni måned.  (Ranveig Lie, sekretær/referent) 

 
 

ALLE ER VELKOMMEN PÅ MØTENE I 

 

Velkommen til møtene og ta gjerne med venner og/eller 
familie. Kaffespleis voksne 75 kroner, barn 30. 



”Nett-surfer’n” 
 

v/medlemssekretær Ole Arnegård o-arnega@online.no  
 
 

Godt nytt år til alle leserne av Nettsurfer’n! 
Har du tenkt å reise til USA til sommeren og legge ut på en tur med 

leiebil? Hvis så er tilfelle så er det nyttig å være godt forberedt.  
Uansett hvor rutinert du er for den slags aktivitet, er det viktig å 

være oppdatert og da gjelder det ikke minst vegstrekningene du skal 
kjøre.  

Bare på de tre siste turene til USA/Canada har jeg til sammen kjørt 
nære 30.000 km og kan ikke få fullrost slike nettsider som jeg 

anbefaler denne måned. Ta med nettbrett eller smart-telefon og 
benytt gratis Wi-Fi på overnattingsstedene. (Slike «dingser» er også 

nyttig for å finne fram til severdigheter langs den veien du har tenkt å 
kjøre. Her minner jeg om Nettsurfern’ns tips fra februar 2010: 

http://www.roadsideamerica.com/) 
 

Denne månedens tips til deg er en nettside som tar for seg forholdene 
for Interstate Roads i hver eneste delstat i USA. Du kan finne ut om 
det foregår veiarbeid på den strekningen du skal kjøre, om kjørefelt 

er stengt, dagens veiforhold og eventuelle omkjøringer. 
På høyre siden i skjermbildet finner du også mange nyttige linker 

angående sikkerhet, kjøreadferd og hvordan unngå å bli stoppet av 
politiet. De er over alt! (Jeg har til gode å bli stoppet av politiet – bare 

så det er nevnt!) 
 

http://www.drive-safely.net/interstate-road-conditions/   
 
 
 

===== # ==== 
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Ole and Lena 
 

Olga: «I heard dat Ole proposed to you and dat you accepted. 
Did he tell you dat he had proposed to ME first?” 

Lena: “Vell, no! But he did mention dat he had done a lot of 
foolish tings before ve met.” 

+ 
Lena was in the bathtub when the doorbell rang. “Who is it?” 
she called out. “Blind man,” came the answer from the front 

door. Lena got out of the tub, walked straight to the front 
door without as a stitch of clothes, and threw open the door.  

There stood a man who asked; ”Where do you want me to put 
these blinds, lady?” 

_____________________________________________________ 

 

 

 



Glimt fra julebordet 2015 

 

 

Merkeutdelingen sto Ole Arnegård for, og mottakere var Astrid og 
Ingebjørg -  begge Golden Members, altså 30 år. Uno bisto Ole. 



ERNST GRANLY IN MEMORIAM 

 
Den 30. desember 2015 ble vår kjære, forhenværende president i 
Eidsvold Lodge begravet fra Råholt kirke. Allerede tidlig før begravelsen 
kl.11.00 var kirken fullsatt. 350 mennesker var møtt, de sist ankomne 
fylte delvis trappen og inngangspartiet.  

Framme i koret sto en nydelig blomsterdekket kiste. Det var signerte 
kranser og buketter som vakkert omkranset kisten. I kordøren sto også 
Sønner av Norges tre standarder: Det amerikanske, det norske og det 
canadiske flagg. Lokalavisens dødsannonse kunngjorde at det også var 
mulig å sende en gave til opprettelse av Ernst Granlys minnefond til 
skole- og kulturutveksling for ungdom mellom USA, Canada og Norge, i 
tråd med Sons of Norways ånd. Gaven kunne gis i kirken eller direkte til  

konto 1615 07 52004, Eidsvold Lodge, merket ”minnefond”. 

Seremonien ble innledet med musikk – preludium ved organisten Simon 
Valldal Johannessen. Koret ”Kor d let” innledet med ”O helga natt” og 
”Go tell it on the mountain”, akkompagnert av Dag Yri. Unisont ble 
sunget ”Som en herlig guddomskilde”. 

Prost Ann-Helen Fjeldstad Jusnes, som også er kusinen til avdøde, 
forrettet, og atskillige kranser og buketter ble nedlagt. Etter nok en 
avdeling med korsang, var det preken ved prost Jusnes.  



Også familien holdt sine minnetaler over avdøde. Tidligere president Asle 
Hoel Knai holdt minnetale og la ned krans fra Eidsvold Lodge. Salmen 
”Kjærlighet fra Gud” ble sunget før kisten ble ført ut til gravstedet. Tre 
marshaller gikk foran kisten med de tre flaggene båret av Günter 
Steinhauer, Asle Hoel Knai og medlemssekretær Ole Arnegård. 

Ved jordfestelsen sang man fra salmen ”Så ta da mine hender”, og 
flaggene ble senket ved 3 x 3 klokkeslag fra kirketårnet. 

Etter jordfestelsen var det middagsservering på Nebbenes Kafeteria. 
Minnesamværet ble innledet med musikk og solosang og det ble mange 
taler, både fra familie og venner av Ernst, og fra andre lodgers 
representanter. Ikke minst var Astrids og sønnen Olavs taler gripende 
denne dagen. 

Flere frammøtte fra andre lodger fulgte etter de pårørende med 
minneord og takk til Ernst, bl.a. Harald Thygesen fra Terje Vigen Lodge i 
Arendal, som bar fram takk for Ernsts utrettelige arbeid for å bevare 
Lodgedistrikt 8. 

Avdøde fikk etter hvert sin plass som International Director i Sons of 
Norway, og han fikk også tildelt H.M. Kongens fortjenestemedalje for sitt 
mangesidige engagement gjennom mer enn 40 år.  

Vi føler et stort savn etter en meget avholdt og forhenværende president 
i  Eidsvold Lodge. 

- - - 

Etter opptellingen ble det kunngjort at donasjonen i kirken ga kr. 27.640,- 
og via banken kom det inn kr. 16.150,-, så totalt ble det denne flotte 
summen kr. 43.790,- pr. 31.12.2015. 

 

                                                                                      Mogreina, 1. januar 2016   

                                                                                                                        L.J. 

PS. Det fortsetter å komme inn penger til minnefondet fortsatt, og per 
7.1. da avisen ble laget, er det kommet inn ytterligere 1.500 kroner, altså 
45.290 kroner.. 

Red 



   
 

Minneord over Ernst Granly  
Ernst Granly døde 15 desember 2015. Ernst var medlem av Sons of Norway i 
31 år. Han la ned et stort arbeide for Eidsvold Lodge som President og i andre 
verv. Likeledes gjorde han en stor innsats som Distrikt 8 President i gjennom 
fire år. Han var i den tiden blant annet en forkjemper for å beholde Norge 
som et eget distrikt i Sons of Norway familien. Etter han ble valgt som 
internasjonalt styremedlem, fortsatte han å kjempe for distrikt 8, og han 
lykkes med det. Jeg hadde fornøyelsen av å være distrikt 8 visepresident i den 
perioden Ernst var President.  

Vi reiste ofte sammen til mange av Lodgene i Norge, og til kongress i U.S.A. På 
disse reisene hadde vi mange og gode samtaler, og jeg opplevde at Ernst ble 
min venn. Jeg ble valgt som Distrikts President etter Ernst. Som internasjonalt 
styremedlem deltok han på D8 styremøtene med innlevelse og kom ofte med 
utvetydige og gode innspill. Det var lett å bli uenig med Ernst, men han var 
alltid saksorientert og ikke personlig i drøftingene. Ernst var en person som 
det var lett å bli glad i, ærlig og direkte som han var. Det jeg husker Ernst 
spesielt for, er at han hver gang vi traff hverandre utbrøt han med et stort 
smil, Neimen der er jo Olemann. Det satte jeg stor pris på! Eidsvold Lodge, 
distrikt 8 og hans mange Sons of Norway venner i U.S.A. har mistet en ekte 
Sons of Norway entusiast og venn. Ernst ble begravet i Råholt kirke 
30.desember. Over 300 venner og kjente av Ernst gjorde ham den siste ære 
ved å delta i den kirkelige høytiden og i minnesamværet etterpå. Vårt 
nåværende internasjonale styremedlem, Odd Harald Olsen leste en hilsen fra 
Sons of Norway’s internasjonale styre og internasjonal President Jon Tehven. 
Hvil i fred Ernst. Jeg lyser fred over ditt minne.  

Ole Hillestad,  



Christiania Lodge 

 

  
Med Ernst Granlys bortgang har Sons of Norway mistet en 
mann som har hatt stor betydning i en årrekke. Ernst var 
med å stifte Eidsvold Lodge i 1984. Det gikk ikke lenge før 
han ble president. Han satt som Lodgepresident til han ble 
valgt som Distrikts-president. Etter flere år som D8 
president ble han valgt inn i hovedstyret i USA som Inter- 
nasjonal Director. Han satt på det vervet til for ett år siden 
da han gikk av etter endt tid.  S iden tidlig på 10 hadde 
Ernst sitt eget reklamefirma på Eidsvoll som sønnen Olav 
nå har tatt over. Ernst var også en periode 
kommunalpolitiker, han var aktiv i Motorførernes 
Avholdsforbund og han var en aktiv heimevern-
mann.  Ernst har ogs        
kulturlivet på Eidsvoll. For sitt meget aktive liv fikk Ernst 
også Kongens fortjenstmedalje i sølv.  Ernst kommer til å 
bli savnet i SON-miljøet i Norge. Astrid, barn og barnebarn 
kan tenke tilbake på en meget aktiv mann, far og 
bestefar.  V i på H am ar       
betydd for Sons of Norway.  President Einar Volla 



Ernst Granlys Minnefond

Utvekslingsfond for norsk ungdom til USA og Canada
Konto nr. 1615.07.52004

Midler fra dette fondet kan deles ut til positiv ungdom som vil 
studere i en kulturell setting mellom de tre Sons of 

Norway-landene, USA, Canada og Norge.

Meningen er at utvekslingen skal øke kjennskap til den felles 
kulturarven vi har som følge av utvandringen, og midler fra 

fondet skal bidra til litt hjelp med studier i 
kompetansegivende fag.

Fondet skal realiseres innen utgangen av 2016, om ikke annet 
blir bestemt. Ungdom i alderen 16-25 år kan søke i løpet av første 

halvår, med begrunnelse for hva de vil bruke pengene til.

Stipendmottakerne skal kvittere for opphold gjennom skriftlig og 
muntlig redegjørelse/ oppsummering overfor Eidsvold Lodge av 

Sons of Norway.

Som forvaltere av fondet utnevnes

Lektor Rolf Foss
Lodgepresident Astrid Helene Granly

Lodgens sekretær Ranveig Lie



Besøk våre
nye websider

Vi gjør ideer...

... til virkelighet

Reklame-huset.no • Kjerkevegen 16, 2070 Råholt     
Tel. 63 95 10 66 • Epost. post@reklame-huset.no
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